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DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA 11X - ROK SZKOLNY 2013/14

LICEA — WIELKI FINAL

Antoni 1 Bartosz startowali w zawodach lekkoatletycznych. W biegu przetajowym przyjeli
rézne strategie. Antoni polowe¢ czasu maszerowal, a polowe biegl, natomiast Bartosz polowe
dystansu maszerowal, a polowe biegt. Obaj chlopcy maszeruja w tempie 3 km/h, a biegaja ze
stala predkoscia 6 km/h. Ktéry z chtopcow byl pierwszy na mecie?

Jesli od liczby 3-cyfrowej odjac 7, roznica jest podzielna przez 7. Jesli odjac 8, rdznica jest
podzielna przez 8. A jesli odjac 9, roznica dzieli sig przez 9. Co to za liczba?

Ile razy cyfra 1 pojawia si¢ w zapisie liczb naturalnych od 1 do miliona?

Czy w czworo$cianie bgdacym naroznikiem odcigtym z szeScianu zachodzi wiasnosé, ze
kwadraty pol $cian przyleglych do wierzchotka sze$cianu daja w sumie kwadrat pola $ciany
przeciwleglej do tego wierzchotka?

2 1005 + 31005

Udowodnij, ze liczba jest podzielna przez 11.

Znajdz wszystkie funkcje f o0 dziedzinie R spehiajace dla kazdego x warunek:
X (F(x))% + 1 = 2xAx).

Ciag liczb od 1 do 1 000 000 ustawiamy losowo. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze liczby od 1
do 100 wystapia w nim w kolejnosci rosnacej (niekoniecznie obok siebie)?

Dwa okregi sa styczne wewngtrznie w punkcie A. Ze $rodka O wigkszego okregu
poprowadzono promien OB styczny do mniejszego okregu w punkcie C. Oblicz rozwarto$¢ kata
BAC.

Funkcja f zdefiniowana jest wzorem
x—a)(x-b) (x—a)(x—c) (x—=b)(x—c
- CmRD) | (x—a)(x=0) | (x=b)x=0) _,
(a—c)(b-c) (b—a)b-c) (a—b)a-c)

gdzie a, b i ¢ to pewne stale. Jest to funkcja kwadratowa (bo pojawiaja si¢ w niej tylko wyrazy
wolne, jednomiany zawierajace x i jednomiany zawierajace X°). Latwo sprawdzi¢, ze f(a) = f(b)
= f(c) = 0, a poniewaz a, b i ¢ moga by¢ trzema réznymi liczbami, f jest zatem funkcja
kwadratowa o trzech miejscach zerowych. Jak to mozliwe?

10) W graniastostupie prawidlowym 100-katnym wybrano jedna przekatna s$ciany. lle jest

przekatnych $cian do niej réwnolegtych?



